

ИСМИ и CIPR обсудили укрепление экспертного сотрудничества



24 декабря 2025 года в онлайн-формате состоялась встреча директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдора Арипова с вице-президентом Центра исследований международной политики Катара (CIPR) Рашидом Аль-Моханади.

В ходе беседы стороны отметили высокий уровень и динамичное развитие узбекско-катарских отношений, которые за последние годы приобрели устойчивый стратегический характер. Активный политический диалог и доверительное взаимодействие между лидерами двух стран создают надежную платформу для расширения сотрудничества в экономической, инвестиционной и гуманитарной сферах.

Особое внимание участники встречи уделили укреплению экспертного взаимодействия между ИСМИ и CIPR. Были намечены ключевые направления партнерства на 2026 год, при этом отмечалось, что после прошедшего в начале декабря Дохинского форума сотрудничество между мозговыми центрами вышло на новый уровень.

В рамках этого взаимодействия стороны подчеркнули готовность к подписанию Меморандума о взаимопонимании, который заложит основу для дальнейшей работы. В частности, планируется организация регулярных круглых столов, проведение совместных исследований, а также обмен публикациями и аналитическими материалами.

Собеседники также обсудили вопросы региональной взаимосвязанности и подчеркнули значимость участия экспертов стран Залива во втором заседании «Термезского диалога» в 2026 году. Признавая важность инициативы Ташкента по укреплению связей между Центральной и Южной

Азией, Рашид Аль-Моханади отметил, что «Узбекистан играет ключевую роль в стабилизации ситуации в Афганистане. Стабильность этой страны важна для всего региона».

В завершение беседы обе стороны подтвердили заинтересованность в дальнейшем развитии сотрудничества, укреплении экспертных связей и реализации совместных инициатив в 2026 году.

CIPR – ведущий аналитический центр, базирующийся в Дохе (Катар), специализирующийся на экономике, политике, энергетике и безопасности в регионе Арабского залива.

Центр занимается исследованием и обсуждением основных вопросов региона Арабского залива. Он реализует проекты, выпускает медиаматериалы, готовит аналитические обзоры и разрабатывает практические рекомендации для государственных и частных структур с учётом региональных особенностей.